

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ (по сталинскому пути)

Орган Шурышкарского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Тюменской области.

* № 51 (556)
СРЕДА
5
декабря
1951 г.
Год издания 9-й
Цена 15 коп.

Под знаменем Сталинской Конституции

Советский народ отмечает 15-летие Конституции СССР, творцом которой является великий вождь, учитель и друг трудящихся товарищ Сталин.

Советские люди законно гордятся свогими великими историческими завоеваниями, закрепленными Сталинской Конституцией, конституцией победившего социализма и развернувшего социалистического демократизма. Советские люди сознают свое ведущее положение в борьбе трудового человечества за мир, демократию и социализм.

В нашей стране осуществлено то, о чем мечтали и за что борются миллионы трудящихся за рубежом. У нас нет эксплуатации человека человеком, безработицы, голода и нищеты. У нас каждому обеспечена работа. Труд в нашей стране стал делом чести, доблести и геройства. Социалистическое соревнование стало жизненной потребностью советских людей.

Сталинская Конституция законодательно закрепила великие права трудящихся: право на труд, на отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости.

Хозяйственная жизнь СССР, указываемая в Сталинской Конституции, определяется и направляется государственным народнохозяйственным планом в интересах увеличения общественного богатства, неуклонного подъема материального и культурного уровня трудящихся, укрепления независимости СССР и усиления его обороноспособности. Эти положения Сталинской Конституции находят новое, блестящее подтверждение в замечательных итогах послевоенной пятилетки.

Равноправие наций и рас, нерушимая дружба свободных народов Советского Союза представляют великое завоевание социализма, воплощенное в Сталинской Конституции. Конституция СССР гласит, что все нации и расы пользуются одинаковыми правами во всех хозяйственных, общественных и государственных делах, во всей культурной и политической жизни социалистического общества.

Свободный голос советского народа слышен в нашей стране повсюду, так как печать, радио, кино принадлежат у нас рабочим, крестьянам-колхозникам, интеллигенции. Свобода слова и печати проявляется в большевистской критике, в свободных научных дискуссиях, в свободном творчестве в области искусства и литературы.



Ни в одной стране нет такой свободы слова, печати, личности, организаций для рабочих, для крестьян, для интеллигентии, как в Советском Союзе. Нигде нет столько рабочих и крестьянских клубов, столько рабочих и крестьянских газет, как в Советском Союзе. Нигде организованность рабочего класса не доведен до такой степени, как в Советском Союзе. Весь рабочий класс, буквально все рабочие СССР организованы в профессиональные союзы, так же как все крестьяне организованы в колхозы.

Демократия в Советском Союзе является собою образец социалистической демократии. На выборах в органы государственной власти и общественных организаций, на выборах народных судов советские люди выражают свою волю, выдвигая и проводя своих лучших представителей к непосредственному участию в управлении государственными и общественными делами. Избирательные кампании в СССР неизменно демонстрируют морально-политическое единство советского народа, его величайшее доверие и беспредельную любовь к большевистской партии, товарищу Сталину.

День Сталинской Конституции трудящиеся нашей страны в нынешнем году отмечают новыми, замечательными достижениями своего творческого труда в коммунистическом строительстве, дальнейшим сплочением вокруг своей родной большевистской партии.

Под знаменем Сталинской Конституции трудящиеся нашей Родины все шире развертывают социалистическое соревнование за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1951 года, успешно осуществляют великие стройки коммунизма на Волге и Днепре, на Дону и Аму-Дарье, борются за новый мощный подъем экономики и культуры, за дальнейший рост могущества Советского государства.

Под знаменем Сталинской Конституции советский народ добился исторических побед в Великой Отечественной войне, избавил многие миллионы людей от империалистического ига и помог им встать на путь строительства новой жизни. Наше Советское государство является могучим оплотом мира, разоблачает преступные замыслы поджигателей войны, сплачивает всех людей доброй воли в единый боевой лагерь борцов за мир, демократию и социализм.

Сталинская Конституция является программой борьбы угнетенных народов за свое освобождение от капиталистического рабства, за светлое будущее. В этом ее великая жизненная сила, ее великое международное значение.

Да здравствует творец конституции победившего социализма, великий вождь и учитель товарищ СТАЛИН!

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПОДАРКИ В ЧЕСТЬ ДНЯ КОНСТИТУЦИИ

ПОБЕДИТЕЛИ В СОРЕВНОВАНИИ

Сегодня, в День Сталинской Конституции, передовые рыболовецкие бригады государственного лова Кушеватского рыболовецкого завода рапортуют Родине о своих производственных победах.

Выдающихся успехов в нынешнюю путину добилась рыболовецкая бригада Келлер А. А. План добычи рыбы, установленный на текущий год, бригада завершила в значительном короткий срок. 277 процентов годового плана дали за 9 месяцев рыбаки этой бригады и добились первенства в социалистическом соревновании среди гословцов.

С большим подъемом производила лов рыбы комсомольско-молодежная бригада, которой руководит коммунист тов. Лиджиоряев. Успешно завершив годовое задание, рыбаки производили лов рыбы сверх плана. На 69 процентов они уже перекрыли годовой план. Лучших показателей в бригаде Лиджиоряева дали звенья.

Советские Насуров Петр и Оксанен Вильям.

С каждым днем наращивая темпы добычи, бригада рыбаков, которой руководит т. Шеметов Д. Ф., систематически перевыполняла свои установленные задания. Полтора годовых плана завершила она за прошлую путь.

Неплохо работала в пути 1951 года и бригада гословцов. Клопецкого И. Ф., обеспечившая выполнение государственного плана на 123 процента. Досрочно также завершила годовое задание по вылову рыбы бригада знатного плавича Кушеватского рыболовецкого завода т. Платонова А. Г.

За достижение высоких показателей рыболовецкие бригады Келлер А. А., Лиджиоряев, Шеметова Д. Ф., Клопецкого И. Ф. и Платонова А. Г. занесены на областную Доску почета.

Г. Пенечко,
инженер лова Кушеватского рыболовецкого завода.

СДЕРЖАЛИ СВОЕ СЛОВО

Готовясь достойно встретить знаменательную дату 15-ти летия со дня провозглашения Сталинской Конституции, охотники колхоза «За лучшую жизнь» развернули соревнование за досрочное выполнение квартального плана пушных заготовок.

Высоких показателей добилась комсомольско-молодежная бригада, которой руководит знатный охотник Русмilenko Anatolij Ivanovich. Хорошо подготовившись к началу пушного сезона бригада с первых дней стала добиваться высоких показателей. Еще к 20

ноября бригадный план 4 квартала был обеспечен на 118 процентов, а к 5 декабря на 130 процентов.

Значительно перекрыли свои задания по отстреле пушного зверя члены этой бригады т. т. Контеров П. Ф., Пузланов Л. З. и другие.

Хорошими показателями встречают День Конституции также охотники бригады тов. Нахрачева Романа Артемьевича. Два квартальных плана дал т. Нахрачев Н. А., на 130 процентов выполнил свой план Тазимов Никифор Ксенофонтович.

РОСТ ОБЩЕСТВЕННОГО ОЛЕНЕВОДСТВА

Организованно провели летние кочевья оленеводы бригады колхоза „Верный путь“. Среди пастухов была развернута борьба за выполнение социалистических обязательств, взятых перед выходом на каслания.

Замечательных успехов в текущем году добились оленеводы стада № 2, которым руководит опытный бригадир Иван Викторович Тыликов. Успешно проведя отел оленей и сохранив прирост, бригада обеспечила выполнение плана развития общественного оленеводства на 129,6 процента.

Славно потрудилась и оленеводческая бригада № 1. Знатный бригадир, орденоносец

Илья Филиппович Пиналей, применив весь свой многолетний опыт работы, правильно организовал труд пастухов. Каждый отвечает за порученный ему участок работы, круглогодично окарауливается стадо от хищников. Особенно строго следит бригадир за сохранением телят. К местам зимовок оленеводы стада № 1 пришли с хорошими показателями, план развития общественного оленеводства оленей ими выполнен на 122,9 процента.

Самоотверженный труд оленеводов колхоза „Верный путь“ обеспечил выполнение плана оленеводства в целом по колхозу на 122,6 процента.

А. Истомин,
председатель Сынинского сельского Совета.

Агитация за кандидатов в народные суды

Важнейшим условием избирательной кампании является широкий размах и высокий идеальный уровень агитационно-пропагандистской работы среди избирателей. Для политической работы в массах партийные организации выдвигают свои лучшие силы, повседневно заботятся о воспитании агитаторов, о повышении идеально-политического уровня агитации.

Наши агитаторы несут в массы идеи большевистской партии, разъясняют события международной и внутренней обстановки. Сейчас, в период подготовки к выборам в народный суд, когда коммунисты и беспартийные на предвыборных собраниях договорились о своих общих кандидатах в народный суд, задача агитаторов — усилить агитацию за выдвинутых кандидатов.

По нашему Шурышкарскому избирательному округу кандидатом в народные суды баллотируется Частикова Таня Петровна, работающая последние 3 года народным судьей Тазовского района. Коммунисты и беспартийные на своих собраниях выдвинули 75 человек кандидатами в народные заседатели.

Среди кандидатов в народные заседатели — колхозники и колхозницы, учитель, служащие государственных учреждений, партийные и советские работники, завоевавшие всеобщее доверие народа.

Е. И. РЯШИНА,
заведующая отделом агитации
и пропаганды РК ВКП(б).

шее доверие народа. Вот некоторые из них: бригадир рыболовецкой бригады колхоза «Путь Ленина» Илья Тарагулта, заведующая животноводческой фермой этого же колхоза Елена Рочева, начальник Питлярского почтового отделения Зоя Юргинова, преподаватель Овортской школы Николай Талигин, колхозник колхоза «Путь Сталина» Серафим Тояров. Все эти и многие другие, зарегистрированные кандидатами в народные заседатели, известны избирателям нашего района.

Агитацию за кандидатов в народный суд агитаторы и руководители агитколлективов должны связывать с конкретными хозяйственно-политическими задачами, стоящими перед районом. Богатейший материал для агитаторов дают национальные газеты, где освещаются успехи в хозяйственном и культурном строительстве, показывается преобразование социалистической системы хозяйства перед системой капиталистической, создательная деятельность нашего народа. Рассказывать о кандидатах в народный суд — значит рассказывать о росте советских людей, о их трудовых делах.

Агитационно-пропагандистская работа среди избирателей должна быть организована как по организациям, предприятиям, так и по их месту жительства.

В эти предвыборные дни надо использовать все средства пропаганды и агитации, которыми располагают местные партийные организации — доклады, собрания, беседы, громкие читки, лозунги, плакаты, радио, стенные газеты, кино. Политическую агитацию вести дифференцированно, уделив особое внимание работе среди женщин и молодежи.

Успех агитационной работы во многом будет зависеть от непосредственного участия в ней руководящих партийных, комсомольских и советских кадров. Партийный и комсомольский актив обязан систематически выступать с докладами и беседами перед избирателями.

Долг и обязанность первичных парторганизаций — проводить агитацию на языке коренных жителей. Дело части партийных организаций, агитпунктов и агитколлективов — приложить максимум усилий для развертывания агитации за выдвинутых кандидатов, чтобы на предстоящих выборах в народный суд была достигнута новая блестящая победа нерушимого «сталинского» блока коммунистов и беспартийных.



В деревнях Китайской Народной Республики создается много культурных учреждений, куда крестьяне приходят послушать лекции, почитать газеты и журналы.

На снимке: крестьяне деревни Луаньнаньсянь (провинция Таншань) у Дома культуры.

Новые дома для колхозников

С утра до вечера слышно на улицах поселка Ямгорстук топоров и визг пил. Это плотники колхоза «Елан юши» строят для оседающих колхозников жилые дома и производственные постройки.

Четыре семьи колхозника переселились из отдаленных участков и уже справили новоселье. В новых домах поселились инвалиды Отечественной войны Рочев А. П. и Конев А. П. К новому году плотники закончат постройку еще 4 стандартных домиков для колхозников.

Хорошо работают на строительстве домов плотники Пы-

рысов И. Ф., Зотов С. Е. и 60-ти летний колхозник Витязев Макар Павлович. Рабочий день этих колхозников начинается с 8—9 часов утра и кончается в 7 часов.

Бригада лесорубов под руководством бригадира т. Рочева А. П., полностью заготовив лес для строительства текущего года, взяла на себя обязательство закончить заготовку 300 кубометров леса для строительства 1952 года к 1 января. Свои производственные задания лесорубы ежедневно выполняют на 150—200 процентов.

Растут доходы рыбаков

Успешно работал в прошлую путьину на добыче рыбы кормплавич Кушеватского рыбозавода Икманджиев Манджи. Годовой план он выполнил на 195 проц.

За перевыполнение плана Икманджиев получил в качестве дополнительной оплаты труда около 3500 рублей.

А. Г.

Ответ РЕБУС

«Наша Родина — могучий оплот мира». Первым прислали правильные ответы: Меньщикова Г. И. — пионервожатая Мужевской средней школы, Чердынцева А. П. — преподаватель Мужевской средней школы и Журавлев В. П.

Успехи куноватских охотников

Много лет уже работает на пушном промысле охотник колхоза «Путь Сталина» Яркин Тимофей Кириллович. За эти годы он в совершенстве овладел методами ловли пушного зверя, научился правильно обрабатывать шкурки и стал опытным охотником.

Вступая в нынешний охотничий сезон, т. Яркин брал обязательство к Дню Стalinской Конституции завершить план пушных заготовок IV

квартала. Свое обязательство вич — я 159,8 проц., Русмисленко К. Ф. — на 138,7, Иттерма И. З. — на 120 процентов и другие.

Передовые охотники колхоза «Путь Сталина», успешно справившись со своими обязательствами, сейчас включились в соревнование за достойную встречу дня выборов народных судов.

С. Рочев,
председатель Куноватского сельского Совета.



ПОЭТ-ДЕМОКРАТ

(К 130-летию со дня рождения Н. А. Некрасова)

В сокровище русской литературы произведения великого русского поэта, гражданина и патриота Николая Алексеевича Некрасова занимают виднейшее место. В течение многих десятилетий их пламенные строки учили беззаветно служить народу, любить трудового человека, звать к счастливой ненависти к угнетателям и эксплуататорам.

Н. А. Некрасов (1821—1878) — выходец из зажиточной дворянской семьи. Картины помещичьего разгула, жестокости и самоуправства, угнетения и безжалостной эксплуатации крестьян, которые он наблюдал в детстве и юности, породили в поэте глубокую ненависть к помещичьей усадьбе, к современному ему социальному-политическому строю.

«Зрелище бедствий народных. Невыносимо, мой друг...» — писал Некрасов в поэме «Дедушка».

Семнадцатилетним юношей Некрасов покинул ставший

ему нечестивым дом. Очутившись в Петербурге без средств к существованию, он испытал много лишений и мытарств, занимаясь случайной литературной работой. Громадным событием в жизни поэта, в окончательном формировании его революционного мировоззрения было общение с великими революционерами-демократами — Белинским, Чернышевским и Добролюбовым. С 1847 по 1866 год Некрасов находился во главе наиболее передового журнала той эпохи — «Современника», сыгравшего видную роль в истории русского революционного движения. Когда царское правительство закрыло «Современник», Некрасов начал издавать другой журнал — «Отечественные записки».

Поэт и журналист, Некрасов выступал убежденным противником крепостного права и царского самодержавия. Счастье народа, свободная от вековых цепей родина, призыв к народной революции — таковы

идеи, пронизывающие патристическое творчество Некрасова. Поэта не удовлетворила отмена крепостного права в феврале 1861 года. Он говорил, что «на место цепей крепостных люди придумали много иных», что крестьяне после реформы остались в экономической зависимости от помещиков, продолжают испытывать поместичий гнет Некрасов

одним из первых в нашей литературе вывел образ хищника-кулака. Грабительскую сущность «освобождения» крестьян он в ярких образах показал в своей знаменитой поэме «Кому на Руси жить хорошо».

Некрасов горячо любил русский народ, беззаветно верил в его светлое будущее. Рисуя мрачную действительность современной ему России, разоблачая угнетателей трудового человека, поэт показывает высокие моральные качества, огромную силу великого русского народа.

«Да не робей за отчину любезную... Вынес достаточно русский народ. Вынесет все — и широкую, ясную Грудью дорогу проложит себе». Призыва к борьбе против сил, опутавших народ цепями рабства, Некрасов проникновенно говорил о будущем России. В «Горе старого Наума»

читатель встречает строки, такие близкие современной действительности:

«Народ неутомимый Созреет, густо заселит Прибрежные пустыни; Наука воды углубит; По гладкой их равнине Суда-гиганты побегут, Несметною толпою, И будет вечен бодрый труд над вечною рекою...»

Некрасов мечтал о том времени, когда обильная, могучая и всесильная Русь перестанет быть убогой и забитой. Эта мечта поэта исполнилась в октябре 1917 года, когда трудящиеся нашей Родины под руководством партии Ленина — Сталина навсегда скинули цепи векового рабства и начали строить новую жизнь.

Советские люди, живущие в счастливую сталинскую эпоху, хранят благодарную память великом певце, посвятившем весь свой светлый талант своему народу, своей отчизне.

К. Михайлов.

За редактора П. М. АРТЕЕВА.